DET TVÆRGÅENDE FAGPOLITISKE SAMARBEJDE

Roskilde Lærerforening/Lejre Lærerforening/Greve Lærerforening/Lærerkredsen for Køge og Stevns/

Solrød Lærerforening/Odsherred Lærerforening/Holbæk Lærerkreds/Kalundborg Lærerkreds

Referat af møde den 6. oktober 2008 klokken 14.00 til 15.20. i fraktion 4 ”det forpligtigende kredssamarbejde for kredsene 41 - 45 og 51 - 53”.

Mødet blev afholdt i kreds 41´s lokaler på Møllehusvej 8, 4000 Roskilde, 

Dagsorden:
1. Velkomst.


2. Valg af ordstyrer.


3. Valg af referent.


4. Meddelelser.

5. Årsmødet

6. Kongressen.

7. Arrangementer i forskellige kredse.

8. Eventuelt.

Tilstede var ved mødets start 7 personer: Aase Lundfald (P,53), Birgit Brun (P, kongresdelegeret), Uffe Søborg Andersen (P,42), Birgit Pauli (P,44), Aage Brun (P,44), Stig Rode (P,45), Claus Frydendal (K,45) og senere kom Elin Mortensen (K,52).

Fra de øvrige mulige deltagere var der for de flestes vedkommende afbud. Kredsstyrelserne havde møde et andet sted.

Ad. 1. 
Man afventede de sidstes fremmøde til kl. 14.15. Intet noteret. 

Ad. 2.
Birgit Brun.

Ad. 3.
Aage Brun.

Ad. 4.
Der blev omdelt information om A3A, Akademiet for den 3. Alder. ”En forening af seniorer, der efter endt arbejdsliv ønsker nye udfordringer i et inspirerende med- og modspil med andre engagerede mennesker.” ”A3A´s medlemmer er mennesker med faglige erfaringer fra humaniora, samfunds-, natur-, sundheds- og/eller ingeniørvidenskab. Nogle medlemmer har deres baggrund i offentlig forvaltning, andre igen har deres erfaring fra virksomhedsledelse.”

”Foreningen er åben for personer med tilsvarende forudsætninger og interesser, som ønsker at deltage aktivt i foreningens arbejde.” Se mere og hent evt. optagelsesskema på: www.den3-alder.dk.

Ad. 5.
Aase Lundfald informerede om årsmødet, der blev afholdt på DLF’s nye kursusejendom Haraldskær. Dette er en ejendom, der er lejet for 15 år. DLF står for den indvendige vedligeholdelse, og udlejeren har alt vedrørende det udvendige også parkanlægget.

Et af de centrale punkter havde været mødet med Lotte Lange, se punkt 6 i det udsendte årsmødereferat.

Aase oplyste, at i øjeblikket er medlems tilgangen af pensionister større end tilgangen af ny uddanne i DLF.

Herefter drøftede vi, hvad der kan gøres for at fastholde eller forbedre vores pension. Det blev blandt andet nævnt, at arbejdet i den nye løn kommission kan være vigtigt. Se Årsmødereferat punkt 6.

Desuden drøftede vi, hvordan man får fat i alle, der går på pension. Der blev omtalt DLF’s pjece om pension, og det blev nævnt, at man måske skulle holde møder for kommende pensionister, ligesom man holder møde for nyansatte. Det er muligt at der på møderne med lærernes Pension skulle være information om det lokale pensionist arbejde. 

Dette førte over i debatten fra Årsmødet om ”Tønder-sagen” se punkt 7 i Årsmødereferatet.

Årsmødet bakkede op om ½ års ”amnesti”.

Man havde, som det ses af Årsmødereferatets punkt 8 drøftet valg proceduren. Der var enighed om, at det måtte kunne gøres bedre.

Lokalt kan det være klargjort hvilken procedure man vil følge, således at det er kendt, når man kommer til valgmødet.

Der er stor forskel på hvorledes arbejdet i de regionale pensionistfora afvikles og i hvilket omfang der for eksempel udbetales kørsel, se punkt 9 i Årsmødereferat.

Hjælpepersoner/kontaktpersoner når man arrangerer ture til et nyt område. Årsmødereferatets punkt 10.  Der henvises til hjemmesiderne, hvor det formodes, at der kan hentes inspiration og information.

Der har været en kraftig stigning i ansøgertallet til seniorkurserne, efter at de er blevet længere og uden egenbetaling. Der har været 922 ansøgere, og 335 er blevet optaget. 

Årsmødet har plæderet for et 5. kursus. Årsmødereferat punkt 11.

Næste års kurser skulle være placeret som følger: 8. - 10. juni og 10. - 12. juni på Skarrildhus, 

den 20. -22.juli på Gl. Avernæs og den 27.-29. juli på Frederiksdal.

Nordisk lærerkursus holdes på Island den 22. - 26. juni 2009.

Næste årsmøde holdes den 10. -11. september 2009 på Haraldskær.

Endelig blev Årsmødets punkt 12 SC samarbejdet drøftet. DLF betaler mere end 50 % af SC’s samlede kontingent, (det er mere end 500.000 kroner på årsbasis), men det er vanskeligt at se, at vi får valuta for pengene. Årsmødet har udtrykt ønske om, at vi udtræder snarest muligt, hvilket vil sige pr 31.12.2009.

Det seneste nye er, at FU i HS har tiltrådt årsmødevedtagelsen.

Alt i alt et godt årsmøde.

Ad. 6.
Birgit Brun refererede kort fra den lille kongres. Det havde været spændende med gruppearbejde og peptalk. Se mere på www.DLF.org.

Ad. 7.
Der var ikke information om nye tiltag, der blev refereret til tidligere given information. Kredse 53 havde været på en spændende tur til Samsø.

Ad. 8. Intet noteret. 

Slut klokken 15.20.

Aage Brun
